

# 登封市7个亿元以上项目集中开工

## 总投资50.8亿元,今年计划完成投资19.9亿元

按照“集聚、集群、集约”原则,依托现有产业基础,郑州市按照每个县(市)区工业主导产业不超过2个、每个产业集聚区明确1个工业主导产业的原则,对全市工业布局进行调整优化,构建布局集中、用地集约、产业集聚、主业突出、错位发展的产业新格局。3月30日上午,为深入贯彻落实省、郑州市会议精神,进一步强化工业投资,加快项目建设,增强全市工业经济发展后劲,登封市7个大型工业项目集中开工。据介绍,登封市今年已有14个重点工业项目开工建设,总投资在亿元以上有8个。

记者 胡审兵 通讯员 韩心泽/文 记者 马健/图



总投资20亿元的慧宝源(登封)生物医药产业园项目奠基仪式。

### 1 现场

#### 7个工业项目集中开工

3月30日上午,登封市产业集聚区内,在一个没有红毯铺地、简短到只有25分钟的奠基仪式之后,总投资20亿元的慧宝源(登封)生物医药产业园项目在施工车辆的轰鸣声中随即开工,总投资12.6亿元的登电集团储能系统等6个亿元以上项目也实行集中开工。7个项目总投资50.8亿元,今年计划完成投资19.9亿元。这样,登封市今年已有14个重点工业项目开工建设,总投资在亿元以上有8个。

### 2 规划

#### 今年,登封谋划44个重点工业项目

据介绍,今年登封共谋划投资额千万元以上重点工业项目44个,总投资124.2亿元,今年计划投资56.3亿元。

登封市相关负责人介绍,该市把抓好工业项目和装备及汽车零部件制造、生物医药、新材料等工业主导产业项目的储备、管理和实施作为重点,着力点是扩大投资规模,提升项目的质量和效益。其中,一期占地330亩的郑州嵘昌集团实业有限公司慧宝源(登封)生物医药产业园项目,新药研发投入5亿元,建设投资15亿元,主要开展11个创新药物及保健食品的研发工作,建成投产后,产品总产值可达100亿元,上缴税收5亿元。计划2015~2016年,研发的化疗一类抗癌新药曲沙他滨、克拉夫定和中药抗胃癌胶囊ZAG198、复方中药口腔溃疡软膏Thera123将积极寻求国际合作,开拓国际市场。

### 3 措施

#### 市长牵头成立项目协调小分队

据了解,为确保重点项目及时开工,登封市完善了项目推进机制。首先,登封对44个项目全部排出任务进度时间节点,成立了以市长乔焱为队长的项目协调小分队,坚持完善实施周例会、月通报、季观摩等推进机制。嵘昌集团实业有限公司副总经理王志强说:“在登封,发改委、科工信、财政、土地、规划、环保、建设等部门,为慧宝源(登封)生物医药产业园项目加快建设,一直在主动作为、合力服务。”

其次,实行重大事项报告制度。各乡镇区办、市属企业要按照项目建设的各阶

段,及时上报重点项目的签约、开工、投产、合资合作、突发事件及影响项目建设的重大问题等相关情况。

最后,建立定期拜访机制。各乡镇区办、有关部门、市属企业要定期组织由本单位主要领导参加的国内外知名企业和行业强企业的拜访、对接和洽谈合作活动,登封市工业主导产业发展三年行动计划领导小组在定期组织市主要领导参加的拜访招商活动的同时将对各乡镇区办、有关部门、市属企业的拜访招商活动进行检查,检查结果将纳入年终目标考评。

#### 提前介入项目建设

目前,登封市科工信、国土、财政等部门探索建立融资开发新模式,建立工业用地收储机制,已储备土地8000余亩。同时根据项目建设的需要,采

#### 指导意见推动项目快速落地

据悉,今年登封市确定的项目多,开工快,还得益于有关部门制定正确的工业投资指导意见,推动工业投资内涵式增长的努力。

作为登封工业的龙头老大、传统资源型企业登电集团,筹资4.04亿元投建的郑州市第一家风电项目登电登封嵩山风电场项目,一次投资,终身受益,投入运行后,每年可发送上网电量约8189万KWH,

#### 加大政策扶持力度

登封市相关负责人介绍,围绕该市产业转型升级的重点领域和突破点,他们积极争取国家发展改革委、工业和信息化部等有关部委的支持,争取有关部门在区域产业布局、基地建设、战略合作、专项资金等方面给予登封市更大的支持和倾斜。同时,分类梳理工业投资

取提前介入的方法,在项目洽谈阶段,规划、设计等部门就派人介入跟进,加快了各工业项目签约、落地、开工的速度。

节约标煤约3.3万吨,减少灰渣排放0.86万吨;计划投资12.6亿元的登电集团储能系统项目,拟建的年产5000台25KW铁-铬液相流体储能电池系统,既可以作为独立的储能设备使用,也可以通过系统的技术整合成为兆瓦级的储能电站。两个重量级新型能源项目接连开工,为登封工业产业调结构、求提升“蓄满”了势能。

有关政策措施,配合有关部门研究进一步加大工业投资力度的指导意见。此外,登封市财政从2013年起设立加快工业项目建设的专项资金,出台扶持工业项目发展的措施及配套政策。各乡镇区办要根据本计划出台相应的措施及配套政策。

### 4 亮点

#### 抗胃癌胶囊“郑州造”

当天开工的慧宝源(登封)生物医药产业园项目,计划投资20亿元(其中新药研发投入3亿,建设投资17亿),占地面积500亩,并在商住区配套一定数量的商住用地。项目建设周期3年,分两期建设,其中一期用地330亩,计划投资7亿元。主要开展11个创新药物及保健食品的研发工作,医药产业园建成后,将生物合成转化原料药、保健品等五条生产线落地产业园,计划利用3~5年时间,注入新药无形资产,扩大资本规模,增强综合盈利能力与竞争力。2013~2015年,完成生物合成转化技术生产原料药磷脂酰丝氨酸(PS)及五个专利保健品投产,2015~2016年,完成化疗一类抗癌新药曲沙他滨、化疗一类抗癌新药克拉夫定和中药抗胃癌胶囊ZAG198、复方中药口腔溃疡软膏Thera123的开发,并在内地上市销售,同时积极寻求国际合作,进一步开拓国际市场。曲沙他滨、克拉夫定、ZAG198和磷脂酰丝氨酸(PS)以及系列保健品等产品,预计总产值35.37亿美金,约合225亿元人民币,上缴税收5亿元。

郑州嵘昌集团实业有限公司副总经理介绍,这种抗胃癌的新药目前在国际市场上还没有,慧宝源项目的北京合资方主要是一些留学美国、英国的专家团队,将来他们来研制这些新药。将来抗胃癌类新药将出现“郑州造”。同时,该项目还生产一些保健类药物。

#### 郑州唯一风电项目落户登封

本次集中开工的登电登封嵩山风电场项目位于登封市宣化镇云顶山,计划投资4.04亿元。中电装备登电登封市风电有限责任公司副总经理孙小伟介绍,该风电场是郑州市目前唯一的风电项目,投入运行后,每年可发送上网电量约8189万度,如果按照三口之家每月100度电测算,则这些清洁能源的发电量可供6.8万个三口之家用上一年。

#### 附:登封市开工的7个大型工业项目

- 1.慧宝源(登封)生物医药产业园项目
- 2.登电集团储能系统项目
- 3.登电登封嵩山风电场项目
- 4.河南国华医药物流项目
- 5.嵩阳生物年产500吨医药中间体项目
- 6.嵩南耐材年产10万吨新型耐火材料制品项目
- 7.郑州荣铝年产5万吨铝箔生产线项目

#### 中心城区重点发展总部经济等

根据郑州市规划,中心城区重点发展总部经济、研发中心以及软件和信息服务业。东部以郑州经济技术开发区和中牟县为主,重点建设汽车城;西部以中原区、郑州高新区、上街区、荥阳市、巩义市等为主,规划建设郑洛工业走廊郑州西部工业区,划分若干工业功能区,重点发展电子信息、铝精深加工业、新材料、新能源、服装及家居和装备制造业等。

#### 各县(市)区主导产业定位不同

据介绍,郑州经济技术开发区重点发展汽车及装备制造业,郑州高新区重点发展电子信息产业,郑州航空港区重点发展电子信息产业和生物及医药产业。

其他县(市)区重点改造提升传统优势产业,同时加快培育一个与战略支撑产业配套的产业或战略性新兴产业,加快产业转型升级。其中,中牟县重点发展汽车及零部件产业,巩义市重点发展铝精深加工业,新密市重点发展以新型耐材为主的新材料产业和服装制造业,登封市重点发展装备制造业及汽车零部件产业,新郑市重点发展现代食品制造业和生物及医药产业,荥阳市重点发展以超硬材料为主的新材料和装备制造业,上街区重点发展装备制造业和新材料。